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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  
στην 17η Τελετή Αποφοίτησης του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου 

 
        Παρασκευή, 1 Νοεμβρίου 2024, ώρα 18:00, Δημοτικό Θέατρο Στροβόλου 

 

 

Με ξεχωριστή χαρά βρίσκομαι σήμερα εδώ, εκ μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας, για να 

τιμήσουμε τις φοιτήτριες και τους φοιτητές που ολοκλήρωσαν με επιτυχία τον κύκλο σπουδών 

τους στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Η σημερινή μέρα είναι ιδιαίτερης σημασίας για τη 

φοιτητική και την ακαδημαϊκή κοινότητα, καθώς και για το σύνολο των ανθρώπων που 

πλαισιώνουν τη λειτουργία του Πανεπιστημίου. Η επίμοχθη προσπάθεια που κατέβαλε ο κάθε 

φοιτητής και η κάθε φοιτήτρια μέχρι και την σπουδαία επιτυχία της απόκτησης του πτυχίου 

τους, επιβεβαιώνει, ταυτόχρονα, το υψηλό ακαδημαϊκό και επιστημονικό έργο που επιτελείται 

στο Πανεπιστήμιο από την ίδρυσή του μέχρι και σήμερα, πετυχαίνοντας στα χρόνια της 

λειτουργίας του τη συνεχή εξέλιξή του, καθώς και σπουδαία επιτεύγματα και διακρίσεις. 

Ανάμεσα σε πολλά άλλα, επισημαίνω την ενεργό συμμετοχή του Πανεπιστημίου σε ένα 

σημαντικό αριθμό τοπικών, ευρωπαϊκών και διεθνών δικτύων και οργανισμών, κάτι που έχει 

επιτρέψει σημαντικές στρατηγικές συνεργασίες και δράσεις, οι οποίες ικανοποιούν τις διαρκώς 

μεταβαλλόμενες εκπαιδευτικές ανάγκες. Την ίδια στιγμή, όπως ακριβώς επιτάσσουν οι 

απαιτήσεις της σύγχρονης εποχής, το Πανεπιστήμιο έχει επιτύχει να δημιουργήσει ένα 

υπερσύγχρονο, καινοτόμο, ψηφιακό περιβάλλον μάθησης και να εδραιωθεί, σε τοπικό και 

διεθνές επίπεδο, ανάμεσα στα καλύτερα εξ αποστάσεως ακαδημαϊκά ιδρύματα. 

Στο πλαίσιο αυτό, η φοιτητική του κοινότητα μπορεί να επιλέξει ανάμεσα στα ποικίλα, 

πιστοποιημένα προγράμματα σπουδών που προσφέρει και να αποκτήσει αναγνωρισμένο 

τίτλο σπουδών, κατέχοντας στη συνέχεια, ισχυρό πλεονέκτημα στην ανταγωνιστική αγορά 

εργασίας. Εξάλλου, ως φορέας παιδείας και πολιτισμού, το Πανεπιστήμιο, μέσα από ποικίλες 

εκπαιδευτικές και πολιτιστικές δράσεις και πρωτοβουλίες, επιδιώκει την ευρύτερη προσφορά 

και συμμετοχή του στα κοινωνικά δρώμενα.   

Επιτρέψετε μου να συγχαρώ θερμά και να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο και τα μέλη του 

Συμβουλίου, τον Πρύτανη και τη Σύγκλητο, τους/τις ακαδημαϊκούς, το διοικητικό προσωπικό 

και βεβαίως όλους τους φοιτητές και φοιτήτριές του Πανεπιστημίου. Μέσα από την 

εμπειρογνωμοσύνη, την αφοσίωση και την προσήλωσή τους στη συστηματική δουλειά, έχουν 

επιτύχει υψηλές αξιολογήσεις, την εγκαθίδρυση νέων εδρών από διεθνείς οργανισμούς στο 

Πανεπιστήμιο, καθώς και τη συνεχή αυξητική τάση προσέλκυσης ακαδημαϊκών και φοιτητών 

από την Κύπρο και το εξωτερικό. 

Αναγνωρίζοντας, την επωφελή για την τοπική αλλά και τη διεθνή κοινωνία λειτουργία του 

Ανοικτού Πανεπιστημίου, ήδη μελετάται η σειρά αιτημάτων και εισηγήσεων που έχουν τεθεί 
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ενώπιον του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, τα οποία αφορούν στην εξέλιξη 

της δραστηριοποίησής του και ευρύτερα στην αναβάθμιση της πανεπιστημιακής μας 

εκπαίδευσης. Αυτόν, άλλωστε, τον στόχο, θέτουμε ως προτεραιότητα της πολιτικής που 

υιοθετούμε. Η Ανώτερη Εκπαίδευση αποτελεί βασικό πυλώνα ανάπτυξης στον οποίον 

επενδύει η Κυβέρνηση και γι’ αυτό επιδιώκουμε να συμβαδίζει με τα σύγχρονα κοινωνικά, 

οικονομικά και τεχνολογικά δεδομένα. Θέλουμε και μπορούμε να αναδείξουμε την Κύπρο μας 

σε πρωταγωνιστή στον ανταγωνιστικό διεθνή χώρο της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. Προς 

την κατεύθυνση αυτή, η εξωστρέφεια, η μεγιστοποίηση του επιστημονικού έργου και η συνεχής 

αριστεία των Πανεπιστημίων μας, με τη δική μας στήριξη, συνεργεί στην περαιτέρω προαγωγή, 

αναβάθμιση και διεθνοποίηση της ανώτερης εκπαίδευσης στη χώρα μας. Βασική μας 

στόχευση είναι να δώσουμε τη δυνατότητα, τόσο στη φοιτητική όσο και την επιστημονική 

κοινότητα, να παρακολουθήσει σπουδές ή να εργαστεί στην Κύπρο, σε πανεπιστημιακά 

ιδρύματα εφάμιλλου επιπέδου με αυτά του εξωτερικού. 

Στη βάση των σημαντικών συμφωνιών και συνεργιών που αναπτύσσονται μεταξύ των τοπικών 

ιδρυμάτων αλλά και με πανεπιστήμια του εξωτερικού, έχει ενισχυθεί σε σημαντικό βαθμό η 

επιδιωκόμενη κινητικότητα φοιτητών, ερευνητών και ακαδημαϊκών. Γεγονός που έχει ενισχύσει 

στον μέγιστο βαθμό την ερευνητική δραστηριότητα, καθώς και την ανταλλαγή απόψεων, 

εμπειριών και γνώσεων. Αναγνωρίζοντας, λοιπόν, τις ραγδαίες εξελίξεις αλλά και προκλήσεις 

με τις οποίες συνδυάζεται η σύγχρονη εποχή, πρώτιστο μέλημά μας είναι να διασφαλίσουμε 

ίσες ευκαιρίες πρόσβασης αλλά και φοίτησης στα Πανεπιστήμιά μας, δίνοντας επιπλέον 

κίνητρα για την παρακολούθηση νέων κλάδων σπουδών που καλύπτουν και ανταποκρίνονται 

στα επαγγέλματα του μέλλοντος. 

Την ίδια στιγμή, αντιμετωπίζοντας το φλέγον ζήτημα, όχι μόνο της επιστημονικής κατάρτισης, 

αλλά και της επαγγελματικής αποκατάστασης των αποφοίτων μας, επιδιώκουμε, μέσα από 

στοχευμένες ενέργειες, τη διασύνδεση των προσφερόμενων Προγραμμάτων Σπουδών των 

Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου με την αγορά εργασίας. Τονίζοντας την 

σημασία που αποδίδουμε, σημειώνω ότι η διασύνδεση αυτή τυγχάνει επιστημονικής 

τεκμηρίωσης. Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του Σχεδίου Ανάκαμψης Ανθεκτικότητας της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, υλοποιείται το έργο «Αντιμετώπιση της αναντιστοιχίας δεξιοτήτων 

μεταξύ εκπαίδευσης και αγοράς εργασίας». Μέσα από τον εθνικό μηχανισμό που έχει 

αναπτυχθεί, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας παρακολουθεί την εξέλιξη και 

την αξιοποίηση των αποφοίτων σε σχέση με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας.  

Εξίσου σημαντικός είναι και ο θεσμός του Δικτύου Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων, που 

προωθούμε ως Πολιτεία, με τα πανεπιστήμια που εξασφαλίζουν τη συμμετοχή τους ως πλήρη 

μέλη στο εν λόγω Δίκτυο να τυγχάνουν οικονομικής στήριξης από το κράτος. Ταυτόχρονα 

αποκτούν τη δυνατότητα να διευρύνουν την εμπλοκή τους σε προγράμματα που προάγουν, 

μεταξύ άλλων, τη γνώση, την έρευνα και την καινοτομία.  

Στο ίδιο πλαίσιο, κινείται και η επιδιωκόμενη τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου των 

Πανεπιστημίων, με στόχο τη μετατροπή του έργου που παράγουν σε εμπορεύσιμα προϊόντα 

μέσα από τη συμμετοχή τους σε εταιρείες (University spin-offs). Το Υπουργείο μας, προωθεί 
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τον εκσυγχρονισμό του σχετικού νομοθετικού πλαισίου, προκειμένου τα Ιδρύματά μας να 

λειτουργούν στη βάση σύγχρονων, απλών, ευέλικτων και αποκεντρωτικών διαδικασιών και, 

ταυτόχρονα, να διασφαλίζεται η ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης.  

Μια άλλη ιδιαίτερα σημαντική εξέλιξη, είναι και η προώθηση νομοσχεδίου που θα ρυθμίζει τη 

δυνατότητα στα δημόσια πανεπιστήμιά μας να προσφέρουν ξενόγλωσσα προγράμματα 

σπουδών. Το νομοσχέδιο, που στηρίζεται σε απόλυτα τεκμηριωμένα στοιχεία και 

επιχειρήματα, είναι αυτή την περίοδο στη Βουλή των Αντιπροσώπων και η υπερψήφισή του 

αναμένεται να συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη και διεθνοποίηση της Ανώτερης 

Εκπαίδευσης στον τόπο μας, κάτι που αποτελεί βασική παράμετρο της σχετικής με αυτήν 

στρατηγικής μας. 

Σύμφωνα με καταγεγραμμένα αποτελέσματα διεθνώς αναγνωρισμένων οργανισμών, η 

Κύπρος έχει σημειώσει τα τελευταία χρόνια σημαντικά βήματα προόδου, συμβάλλοντας, μέσα 

από το έργο των πανεπιστημιακών της ιδρυμάτων στην παραγωγή και διεύρυνση της 

επιστημονικής και πνευματικής γνώσης, γεγονός που μας καθιστά ιδιαίτερα περήφανους. 

Αναγνωρίζουμε, βέβαια, ότι μπορούμε να σημειώσουμε ακόμη περισσότερα βήματα προόδου. 

Κοινός στόχος του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και των Ιδρυμάτων 

Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου, είναι να καταστήσουμε την προσφερόμενη επιστημονική 

γνώση και κατάρτιση ως τον πυρήνα για τη δημιουργία σωστών επιστημόνων, έτοιμων να 

εμπλακούν παραγωγικά στο κοινωνικό γίγνεσθαι.  

Αγαπητές και αγαπητοί απόφοιτοι, 

Με βάση τα εφόδια που αποκομίσατε από την απαιτητική πορεία που διανύσατε μέχρι την 

απόκτηση του τίτλου σπουδών σας, μπορείτε πλέον να επενδύσετε στη δια βίου μάθηση, στην 

κριτική σκέψη, στην τόλμη και στην αποφασιστικότητα που επιδείξατε για την κατάκτηση των 

στόχων σας, πετυχαίνοντας αυτό που στην αρχή φαινόταν ακατόρθωτο. Συνεχίστε να δίνετε 

το παράδειγμα. Γιατί όλοι και όλες εσείς που αποφοιτάτε απόψε, άνθρωποι διαφορετικών 

ηλικιών, από διαφορετικά υπόβαθρα, παρά τις αυξημένες υποχρεώσεις και τις δυσκολίες από 

τις οποίες χαρακτηρίζεται η καθημερινότητά σας, είστε ήδη παράδειγμα των όσων μπορεί ο 

καθένας να πετύχει, εάν εργαστεί με επιμονή, υπομονή και πίστη στον εαυτό του. Να θυμάστε 

ότι πρέπει να παραμείνετε άνθρωποι με ήθος και αξιοπρέπεια. Αυτό θα είναι η μεγαλύτερη 

επιβράβευση, για εσάς, τους ανθρώπους που πίστεψαν σε εσάς, το Πανεπιστήμιο και την 

πατρίδα μας. 

Σας εύχομαι κάθε επιτυχία στον δρόμο που ανοίγεται μπροστά σας. 

 

 

 

 

 

https://www.philenews.com/kipros/koinonia/article/1517355/i-ora-ton-xenoglosson-spoudon/
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